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ТЕХНОЛОГІЯ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ
НЕТРАДИЦІЙНИХ КОРМІВ В ГОДІВЛІ КРОЛЕМАТОК ЗА

ІНТЕНСИВНОГО ВИРОБНИЦТВА.
Лучин І.С., доктор с.-г. наук
Черкаська дослідна станція біоресурсів НААН luchin60@ukr.net
Репродуктивні якості кролематок, а також розвиток кроленят у

натальний період і життєздатність їх у постнатальний період в значній мірі
обумовленні типом годівлі і рівнем поживних речовин. В зоотехнічному досліді
були задіяні трьох породні кролематки помісі білого велетня, шиншили та
фландр (НТШ).

Досліджувався оптимальний вміст кормових  інгредієнтів: борошна
соломи пшеничної озимої, висівок пшеничних, сухої кукурудзяної браги.
Дослідження проводились з допомогою методу груп-аналогів, терміном в 3-и
серії. В кожній серії було сформовано 4 групи кролематок по 15 голів в кожній.
В першій серії досліджень за контроль було взято стандартний рецепт
комбікорму, в другій і третій серії досліджень за контроль брався
оптимальний  рецепт з кожної попередньої серії досліджень.

На основі проведених трьохсерійних досліджень по оптимальному
використанню регіональних кормових інгредієнтів таких, як борошно, соломи
пшеничної озимої, висівок пшеничних, сухої кукурудзяної браги для годівлі
помісних сукрільних і лактуючих кролематок отримані позитивні результати.

Відбулось зростання ІВЯК на протязі цілого досліду (всі три серії)
умовно з І по ХІ групу 119,5 – 125,5. При однаковій поживності всіх 12 (груп)
раціонів в залежності від структури кормових компонентів змінювалась
динаміка продуктивності лактуючих помісних кролематок. Наростання
продуктивності тривало до ІІІ групи в третій серії дослідів, а з збільшенням
вмісту цих компонентів (всі VІ групи в кожній серії) знижувалась, що
об’єктивно відобразив показник ІВЯК.

На основі проведених трьохсерійних досліджень по оптимальному
використанню регіональних кормових інгредієнтів таких, як борошно соломи
пшеничної озимої, висівок пшеничних, сухої кукурудзяної браги для годівлі
помісних сукрільних і лактуючих кролематок отримані позитивні результати.

Максимальні репродуктивні показники забезпечив структурний вміст в
раціоні кролематок 15% вміст борошна пшеничної соломи, 25% висівок
пшеничних і 8% сухої кукурудзяної браги.

Раціон забезпечив зростання багатоплідності на 2,5%, великоплідності
на 6,5%, молочності кролематок на 3,6%, а комплексного індексу ІВЯК на
4,8%.

Ключові слова: кролі, раціон, годівля, корми, рецепт комбікорму,
індекс ІВ’ЯК (індекс визначення якості кролематок), борошно соломи
пшеничної, пшеничні висівки, суха кукурудзяна брага.



47
Вступ. Репродуктивні якості кролематок, а також розвиток кроленят у

натальний період і життєздатність їх у постнатальний період в значній мірі
обумовленні типом годівлі і рівнем поживних речовин [1, 9].

Більшість розроблених рецептів комбікормів не відповідають
сучасним вимогам галузі, оскільки не враховують продуктивні, спадкові і
вікові особливості кролів, можливість додаткового застосування БВМД і
препаратів та впливу окремих технологічних чинників, що діють за
інтенсивного ведення кролівництва є  недостатньо вивчені [2, 14].

Значних збитків галузі завдає втрата поголів'я з причини поїдання або
затоптування кролицями новонародженого молодняку кролів. Причини їх до
кінця не з'ясовані, але відомо основні з них, це інфекційні захворювання,
слабкий материнський інстинкт (передається по спадковості); після окролу
передчасно прийшла в охоту; відсутність молока і головне - ослаблення
організму через нестачу поживних (насамперед протеїну) і біологічно
активних речовин. Лактуючі кролематки потребують у 2-3 рази більше
корму, ніж самки в період спокою, за рівнем сирого протеїну 170 - 180 г на кг
готового корму [5].

Поїдання волосся (тріхофагія) один у одного кролями викликається
незбалансованістю корму за протеїном і клітковиною, співвідношення яких
має функцію: дезінтоксикаційну, імуномоделюючу, протиалергійну,
покращує процес травлення, нормалізує функції кишечника, жовчогінну,
нормалізує гормональний дисбаланс і кишкову мікрофлору, протимікробну,
противірусну, протигрибкову, протипаразитарну [10].

Для здешевлення виробництва кролятини доцільно використовувати
нетрадиційні корми (солома, висівки пшеничні, суха кукурудзяна брага та ін.)
як при змішаному, так і при сухому типах годівлі [7]. Однак при сухому типі
годівлі  затрати кормів на одиницю приросту нижчі на 20,2 %, загальні
затрати на 10,8 %, а інтенсивність росту вища на 5,2 % і рентабельність на
14% [1].

Сьогодні залишаються надзвичайно актуальними питання розробки
нових способів використання кормів та створення нових, пристосованих до
конкретних біогеографічних зон України  типів годівлі [15, 18].

Актуальність дослідження – для забезпечення економічної
ефективності годівлі сукрільних і лактуючих кролематок доцільна
фізіологічна оптимізація раціону, в першу чергу, за показниками: вмісту
сирого протеїну, амінокислот, сирої клітковини; при максимальному
використанні дешевих місцевих кормових інгредієнтів.

Мета роботи розроблення та впровадження у виробництво
оптимальних рецептів повнораціонних комбікормів з використанням
дешевих місцевих компонентів, які забезпечать високу продуктивність
кролематок.

Методика проведення досліджень (обліку, спостережень, аналізів і т.п.)
та схема дослідів. Дослідження проводились в господарствах промислового
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виробництва кролятини, де застосовуються основні елементи інтенсивної
(французької) технології (годівля повнораціонними гранулами, гібридизація,
механізація виробничих процесів, забезпечення параметрів мікроклімату). В
окремо взятому господарстві розводять трьох породні помісі білого велетня,
шиншили та фланер (НТШ).

В цьому господарстві чисельність основних кролематок 250,
осіменіння штучне, згідно технологічної карти. Основні елементи технології,
що присутні в дослідженні:

- поєднання сукрільності з лактацією;
- осіменіння кролематок на 10-15 добу після окролу;
- годівля сукрільних і лактуючих кролематок на одному раціоні;
- отримання від основної кролематки не менше 8 окролів на протязі

календарного року.
Для зоотехнічного досліду,  методом збалансованих груп ,  було

сформовано в кожній серії 3 групи кролематок по 15 в кожній [8].
Рецепти комбікормів для кожної серії досліджень розраховувались за

фізіологічними нормами для інтенсивної технології виробництва кролятини,
схвалені VIII Міжнародним конгресом з кролівництва 2004 р.

За основу брались показники: обмінна енергія, сирий протеїн, сира
клітковина, суха речовина, сирий жир і ін. Критерій оцінки кролематок:
плодючість, великоплідність, молочність (жива вага кроленят в 20 добовому
віці), показники гнізда в 35 денному віці, визначення ІВЯК.

Для визначення об’єктивної оцінки продуктивності кролематки
використовуємо індекс (ІВЯК)[6].:

І = В + 10m + 5Z;
де:  В – середня маса одного кроленяти при народженні в грамах;  m –

молочність кролематки в кілограмах; Z – кількість кроленят при відлученні в
35 ден. віці, 10,5 – поправочні коефіцієнти.

Досліджували оптимальний вміст таких кормових інгредієнтів:
борошно соломи пшеничної озимої, висівки пшеничні, суха кукурудзяна
брага. Було проведено 3 серії досліджень. В першій серії досліджень за
контроль взято стандартний рецепт комбікорму,  в другій і третій серії
досліджень за контроль брався оптимальний  рецепт з кожної попередньої
серії досліджень (схема досліду таблиця 1).
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Результати досліджень. Відтворення сільськогосподарських

тварин є важливим біологічним процесом, який залежить від
спадкових особливостей та умов і характеру годівлі. Ефективність
функцій відтворної здатності тварин на 10−20 % залежить від
генотипу, а 80−90% визначається зовнішніми факторами і в першу
чергу годівлею [4]. Репродуктивні якості кролематок, а також розвиток
кроленят у натальний період і життєздатність їх у постнатальний
період в значній мірі обумовленні типом годівлі і рівнем протеїну [3].

Більшість розроблених рецептів комбікормів не відповідають
сучасним вимогам галузі, оскільки не враховують продуктивні,
спадкові і вікові особливості кролів, можливість додаткового
застосування  БВМД і препаратів та впливу окремих технологічних
чинників, що діють за інтенсивного ведення кролівництва є
недостатньо вивчені [19-21].

Для забезпечення економічної ефективності годівлі сукрільних і
лактуючих кролематок доцільним є оптимізація раціону, в першу
чергу, за показниками вмісту сирого протеїну, амінокислот, сирої
клітковини  при максимальному використанні дешевих місцевих
кормових інгредієнтів, а для здешевлення виробництва кролятини
доцільно використовувати нетрадиційні корми (солома, висівки
пшеничні,  суха кукурудзяна брага та ін.)  як при змішаному,  так і при
сухому типах годівлі [11-13]. Однак при сухому типі годівлі затрати
кормів на одиницю приросту нижчі на 20,2%, загальні затрати на
10,8%, а інтенсивність росту вища на 5,2% і рентабельність на 14% [16,
17].

З метою визначення оптимального вмісту досліджуваних
кормових інгредієнтів у годівлі кролематок новоствореного типу
шиншили провели три серії дослідів.

Склад та поживність комбікормів у досліді представлено в
таблиці 2.

Аналіз представлених раціонів свідчить, що всі 12 раціонів були
збалансовані за показниками біологічної цінності на рівні обмінної
енергії 8,72–9,08 МДж, сирого протеїну 159–170 г, сирої клітковини
12–129 г на 1кг готового повнораціонного комбікорму. Ці  коливання
не є суттєві і на результати досліджень вплинути не могли.

При визначення оптимального вмісту борошна соломи
пшеничної озимої в раціоні кролематок (табл.  3  )  встановлено вищий
рівень відтворних якостей у кролематок 3-ї групи, в раціоні яких
досліджуваний інгредієнт становив 15%. Багатоплідність у кролиць
цієї групи знаходилась на рівні 7,93±0,330 гол, що на 0,13 гол більше
порівняно з контрольною групою. Великоплідність у кролиць цієї
групи знаходилась на рівні 61±1,615 кг, що на 2 г більше порівняно з
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контрольною групою, а молочність складала 2,65±0,067 г та
знаходилась на рівні з контрольною групою.

При збільшенні в раціоні кролематок борошна соломи 20  %
спостерігається зниження показників продуктивності. Так,
багатоплідність знаходилась на одному рівні з контролем,
великоплідність знизилась на 1 г , а молочність знизилась на 0,15 г і як
наслідок збільшився вміст неперетравних фракцій клітковини.

При визначення оптимального вмісту висівок пшеничних в
раціоні найвищі показники багатоплідності були отримані у 3-й групі –
7,93±0,431 гол, що на 0,13 гол вище порівняно з контрольною групою.,
а великоплідність у них знаходилась на рівні 62±1,922 г та була вищою
на 1  г,  молочність складала 2,7±0,08  кг та була вищою на 0,05  кг
порівняно з контрольною групою.

При визначення оптимального вмісту браги сухої кукурудзяної
в раціоні було встановлено, що найвищими показниками
продуктивності характеризувались кролиці 2-ї і 3-ю дослідних груп,
які на 0,07 та 0,13 гол переважали контрольну групу. Великоплідність
найвищою була у третьої групи і складала 63±2,225 г, що на 1 г більше
порівняно з контрольною групою, а молочність складала 2,75±0,082 кг,
що на 0,1 кг більше порівняно з контрольною групою.
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Таблиця 3. Відтворні якості кролематок при введенні

в раціон годівлі відходів промисловості,(n=15)

Однак, отримані показники дають нам можливість говорити лише про
тенденцію оптимального вмісту тієї чи іншої добавки до раціону, оскільки
отримані дані статистично не підтвердились. В таблиці 4 наведені дані, щодо
визначення оптимального вмісту добавок зо основними показниками гнізда.

Таблиця 4. Показники гнізда кролематок при введенні в раціон годівлі
відходів промисловості, (n=15)

           *р<0,05 порівняно з контрольною групою
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За показниками якості гнізда у 35-добовому віці кроленят відзначимо

вищий рівень показників кількості кроленят та маси гнізда кролематок 3-ї
групи – 6,93±0,267 гол. та 4,76 кг відповідно, що на 0,13 гол та 0,07 кг більше
порівняно з контрольною групою. Кроленята 4-ї групи які отримували 25 %
борошна соломи пшеничної, мали нижчі показники маси тіла кроленяти на
0,03 кг (р<0,05).

За комплексним показником ІВЯК, виходячи з показників
великоплідності, молочності і кількості кроленят при відлученні в 35 діб,
перевага встановлена для кролематок 2-ї і 3-ї груп за використання 10% і 15%
борошна соломи пшеничної озимої – відповідно 120,5 та 122,15.

За визначення оптимального вмісту висівок пшеничних в раціоні
багатоплідність була найвищою у кролематок 2-ї та 3-ї груп і складала
6,93±0,3 гол. Маса тіла одного кроленяти була однаковою у всіх групах і
складала 0,69 кг. Маса гнізда складала 4,76 кг, що на 0,03 кг вище порівняно з
контрольною групою. Високою у 3-й групі була збереженість поголів'я, яка
складала 95,52 %.

При дослідженні оптимального вмісту сухої кукурудзяної браги у
раціонах кролематок багатоплідність виявилась найвищою 3-й групі і
становила 7,00±0,309 гол, що на 0,2 гол більше порівняно з контрольною
групою. Маса тіла кроленяти була вищою у 3-й групі і становила 0,7±0,018
кг,  що на 0,01  кг вище порівняно з контрольною групою.  Показники маси
гнізда та збереженості поголів'я також були вищими у кролиць, які отримали
8% сухої кукурудзяної браги і становили 4,86 кг та 92,96% відповідно.

Аналіз комплексного показника оцінки відтворних якостей кролематок
ІВЯК свідчить, що запропонований підхід щодо поступового визначення
оптимального рівня введення компонентів у раціони годівлі виявився
оптимальним – відбулось зростання рівня ІВЯК впродовж всього досліду (всі
три серії) з 1 до 11-ї групи – 119,5–125,5. За приблизно однакового рівня
поживності комбікормів в усіх 12 піддослідних групах відбувалися зміни
продуктивності кролематок залежно від рівня введення окремих кормів.
Наростання продуктивності спостерігали з 1 по 3-ю групу у кожній серії
дослідів, за максимальної норми введення компонентів (4-а дослідна група) –
зниження продуктивності, що об’єктивно відобразив показник ІВЯК.
Кількість мертвонароджених кроленят незначно коливається між групами
(0,67–0,47 гол), але є найменшою у групі кролематок, де до раціону введено
борошна соломи 15%, висівок пшеничних 25%, сухої кукурудзяної браги 8%.
Відзначимо, що зниження продуктивності кролематок спостерігалось за весь
період досліду при вмісті в раціоні більше 20% борошна соломи, 30% висівок
пшеничних, 13% сухої кукурудзяної браги.

На основі проведених трьох серій досліджень щодо оптимального
використання кормових інгредієнтів, які поширені і використовуються у
визначеному регіоні, таких як борошно соломи пшеничної озимої, висівки
пшеничні, суха кукурудзяна брага встановлено їх оптимальний вміст у
раціонах кролематок – 15% вміст борошна пшеничної соломи, 25% висівок
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пшеничних і 8% сухої кукурудзяної браги, це забезпечило максимальні
відтворні показники кролематок − зростання багатоплідності на 2,5%,
великоплідності на 6,5%, молочності кролематок на 3,6%, а індексу ІВЯК на
4,8%.

Висновки і перспективи. На основі проведених трьохсерійних
досліджень по оптимальному використанню регіональних кормових
встановлено:

- максимальні репродуктивні показники забезпечив структурний вміст
в раціоні кролематок 15% вміст борошна пшеничної соломи, 25% висівок
пшеничних і 8% сухої кукурудзяної браги;

- раціон забезпечив зростання багатоплідності на 2,5%,
великоплідності на 6,5%, молочності кролематок на 3,6%, а комплексного
індексу ІВЯК на 4,8%.
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UDC 636.8.636.085
TECHNOLOGY OF EFFECTIVE USE OF NON-TRADITIONAL FEEDS
IN THE FEEDING OF RABBITS UNDER INTENSIVE PRODUCTION.

Luchyn I.
The reproductive qualities of female rabbits, as well as the development of

rabbits  in  the  natal  period  and their  viability  in  the  postnatal  period  are  largely
determined  by  the  type  of  feeding  and  the  level  of  nutrients.  In  the  zootechnical
experiment,  three  breeds  of  female  rabbits,  a  cross  between  the  white  giant,
chinchilla and flanders (NTSh) were used.

The  optimal  content  of  feed  ingredients  was  studied:  wheat  straw  flour,
wheat  bran,  dry  corn  mash.  The  research  was  carried  out  using  the  method  of
analogue groups, in the 3rd series. In each series, 4 groups of female rabbits with
15 heads each were formed. In the first series of studies, a standard compound feed
recipe was used as  control,  in  the second and third series  of  studies,  the  optimal
recipe from each previous series of studies was used as control.
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Positive results were obtained on the basis of the conducted three-series

studies on the optimal use of regional feed ingredients such as winter wheat straw
flour, wheat bran, dry corn mash for feeding cross-breeding and lactating female
rabbits.

There was an increase in IVAK during the entire experiment (all three
series) conditionally from I to XI group 119.5 - 125.5. With the same nutritional
value of all 12 (groups) of rations, depending on the structure of feed components,
the dynamics of productivity of lactating crossbred female rabbits changed. The
increase in productivity continued up to the III group in the third series of
experiments, and with the increase in the content of these components (all VI
groups in each series), it decreased, which objectively reflected the IVYAK
indicator.

Positive results were obtained on the basis of the conducted three-series
studies on the optimal use of regional feed ingredients such as winter wheat straw
flour, wheat bran, dry corn mash for feeding cross-breeding and lactating female
rabbits.

Maximum reproductive performance was ensured by the structural content
in the diet of female rabbits: 15% content of wheat straw flour, 25% wheat bran
and 8% dry corn mash.

The ration provided an increase in multifertility by 2.5%, high fertility by 6.5%,
milk yield of female rabbits by 3.6%, and the complex index of IVAK by 4.8%.

Key words: rabbits, ration, feeding, forage, compound fodder recipe, IDQR
index (index for determining the quality of female rabbits), wheat straw flour,
wheat bran, dry corn mash.
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ПАМ'ЯТКА ДЛЯ АВТОРІВ СТАТЕЙ
Мови видання - українська, англійська.

РЕДАКЦІЙНА ПОЛІТИКА ЩОДО ПУБЛІКАЦІЙ
1. До збірника приймаються статті проблемно-постановчого,

узагальнюючого та методичного характеру, в яких висвітлюються результати
наукових досліджень з статистичною обробкою даних, що мають теоретичне
та практичне значення, актуальні для сільського господарства які раніше не
публікувались.

2. Автори несуть відповідальність за оригінальність (плагіат) тексту
наукової статті, достовірність наведених фактів, цитат, статистичних даних,
власних назв,  географічних назв та інших відомостей,  а також за те,  що в
матеріалах не містяться дані, що не підлягають відкритій публікації.

3. Автори дають згоду на збір і обробку персональних даних з метою
включення їх в базу даних відповідно до Закону України № 2297-VI «Про
захист персональних даних» від 01.06.2010 р. Редакція збірника гарантує, що
особисті дані, окрім тих, що публічно подаються у статті, будуть
використовуватись виключно для виконання внутрішніх завдань редакції та
не будуть поширюватись і передаватись стороннім особам.

4. Автори, які є здобувачами наукового ступеня кандидата наук,
аспіранти та магістри повинні вказати наукового керівника.

ПОРЯДОК ПОДАННЯ НАУКОВОЇ СТАТТІ
До редакції збірника на електронну адресу bioresurs.ck@ukr.net

надсилається електронний пакет документів:
- відомості про авторів (формат файлу *.docx або *.doc);
- наукова стаття(формат файлу *.docx або *.doc);
- оригінал зображень та графіки в електронному вигляді, формату

(*.jpg, *.png, *.gif тощо), але не у вигляді текстового документу;
- рецензія, підписана доктором або кандидатом наук і завірена

печаткою тієї установи, де працює рецензент (кольорова сканована
копія);

- лист-клопотання завірений печаткою тієї установи, де працює
автор із проханням публікації (кольорова сканована копія);

- експертний висновок про те, що в матеріалах не містяться дані, які
не підлягають відкритій публікації (кольорова сканована копія).

1. Назва кожного документу повинна починатися з Прізвища Ім'я
По- батькові автора (Приклад: Прізвище І.П. Відомості про авторів.;
Прізвище І.П. Стаття.; Прізвище І.П. Малюнок1.; Прізвище І.П. Графік1.;
Прізвище І.П. Рецензія.; Прізвище І.П. Клопотання.; Прізвище І.П.
Експертний висновок.).

2. Після отримання та розгляду редколегією наукової статті
авторам буде надіслано відповідне повідомлення на електронну пошту.

3. Остаточне рішення про публікацію ухвалює редколегія, яка
також залишає за собою право на додаткове рецензування, редагування і
відхилення наукових статей.
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4. Матеріали, оформлені з відхиленням від зазначених нижче вимог

щодо порядку подання та оформлення наукової статті, редколегія не
розглядає.

ВИМОГИ ОФОРМЛЕННЯ НАУКОВОЇ СТАТТІ
1. До розгляду приймаються наукові статті обсягом не менше 7 сторінок

тексту, формат паперу - А4, орієнтація - книжкова, поля з усіх сторін - 20 мм,
міжрядковий інтервал - 1, кегль шрифту - 12, гарнітура - Times New Roman,
абзацний відступ 1,25 см (для основного тексту анотацій і статті).

2. Структура наукової статті:
- УДК (вирівнювання по лівому краю, шрифт - напівжирний).
- НАЗВА НАУКОВОЇ СТАТТІ (вирівнювання по центру, шрифт -

напівжирний, великі літери);
- Прізвище та ініціали автора (співавторів, вирівнювання по центру,

шрифт звичайний);
- науковий ступінь, вчене звання, місце роботи (повна назва

структурного підрозділу, вирівнювання по центру, шрифт - звичайний
курсив);

- Анотація основною мовою статті (вирівнювання по ширині, кегль
шрифту -  12,  курсив).  Обсяг анотації повинен бути не менше 2000
знаків (враховуючи не друковані знаки), містити основні висновки та
результати роботи;

- Ключові слова: від 5 до 10 слів (вирівнювання по ширині, кегль
шрифту - 12, напівжирний курсив);

- Текст наукової статті (вирівнювання по ширині,  кегль шрифту -  12,
міжрядковий інтервал - 1, абзацний відступ - 1,25 см) із зазначенням
наступних елементів:
Актуальність, де висвітлюється важливість дослідження
Мета дослідження, де вказуються мета і завдання наукового

дослідження.
Матеріали і методи дослідження, де висвітлюються основні методи і
прийоми, застосовані у науковій статті.
Результати дослідження та їх обговорення, де висвітлюються
основні отримані результати дослідження, подані у науковій статті;
Висновки і перспективи, де подаються конкретні висновки за
результатами дослідження та перспективи подальших розробок.
Література (не менше 8-ми джерел) у порядку згадування або у
алфавітному порядку (автоматична нумерація списку, кегль шрифту -
12, міжрядковий інтервал - 1, вирівнювання по ширині). Оформляється
за міждержавним стандартом ДСТУ 8302:2015. Посилання
оформляються у квадратних дужках.
(не менше 15 джерел)
Уникати посилань авторів країни агресора.
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30% джерел за останні 3 – 5 років.
References транслітерований (автоматична нумерація списку, кегль
шрифту - 12, міжрядковий інтервал - 1, вирівнювання по ширині).
- Переклад НАЗВИ СТАТТІ, Прізвище ініціали автора та Анотації з

Ключовими словами двома мовами (вирівнювання по ширині, кегль шрифту
12, курсив).

3. В наукових статтях не допускається автоматичних переносів слів та
використаннямакросів. Абзаци позначати тільки клавішею “Enter” з
використанням функції відступів, суворо заборонено застосовувати пробіли
або табуляцію (клавіша “Tab”) для абзацування в статті. Не допускається
використання ущільненого або розрідженого шрифту:

- Табличний та графічний матеріал може бути лише книжкового фор-
мату, а його кількість доречною.

- Таблиця повинна мати порядковий номер, вказується зліва перед на-
звою таблиці. Назва таблиці подається над таблицею (кегль шрифту -
12, напівжирний, міжрядковий інтервал - 1,5, вирівнювання по
ширині). Текст таблиці подається гарнітурою Times New Roman (кегль
шрифту - 10, міжрядковий інтервал - 1).

- Рисунок повинен мати порядковий номер та бути цілісним графічним
об'єктом (згрупованим); номер і назва вказуються поза об'єктом (кегль
шрифту - 12, напівжирний, міжрядковий інтервал - 1, розміщення по
ширині).

- Формули (зі стандартною нумерацією) виконуються в редакторі
Microsoft Equation.
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The publication's languages are Ukrainian, English.

EDITORIAL POLICY REGARDING PUBLICATIONS
1. Articles of a problem-setting, generalizing and methodological nature are

accepted for the collection, which highlight the results of scientific research with
statistical processing of data, which have theoretical and practical significance, are
relevant for agriculture and have not been published before.

2. The authors are responsible for the originality (plagiarism) of the text of
the scientific article, the reliability of the given facts, quotations, statistical data,
proper names, geographical names and other information, as well as for the fact
that the materials do not contain data that are not subject to open publication.

3. The authors consent to the collection and processing of personal data for
the purpose of including them in the database in accordance with the Law of
Ukraine No. 2297-VI "On the Protection of Personal Data" dated June 1, 2010. The
editors of the collection guarantee that personal data, except for those publicly
presented in the article, will be used exclusively for the internal tasks of the editors
and will not be distributed or transferred to third parties.

4. Authors who are holders of the scientific degree of candidate of sciences,
post-graduate students and masters must indicate the scientific supervisor.

SCIENTIFIC ARTICLE SUBMISSION PROCEDURE
An electronic package of documents is sent to the editors of the collection at

bioresurs.ck@ukr.net:
- information about the authors (file format *.docx or *.doc);
- scientific article (file format *.docx or *.doc);
- original images and graphics in electronic form, format (*.jpg, *.png,
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from
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1, paragraph indent - 1.25 cm) with the following elements indicated:
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it is strictly forbidden to use spaces or tabulation ("Tab" key) for paragraphing
in the article. It is not allowed to use condensed or sparse font:

- Tabular and graphic material can only be in book format, and its quantity is
appropriate.

- The table must have a serial number, indicated on the left before the name of
the table. The name of the table is given above the table (font size - 12, bold, line
spacing - 1.5, width alignment). The text of the table is presented in Times New
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(grouped); the number and name are indicated outside the object (font size - 12,
bold, line spacing - 1, width placement).
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